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Ve výstavní síni radnice můžete celoročně 

spatřit největší skříňový Betlém v Čechách, 

ručně vyřezávaný a malovaný skvost 

místních řezbářů.

Od radnice pokračujte severní stranou 

náměstí po zelené turistické značce, která 

vás vyvede ven z města. Nejprve projdete 

Karlovou ulicí až na lesní cestu. Podél ní 

minete postupně bývalou hájovnu, lesní 

křížek u Hadí skalky a odpočinkové místo, 

odkud už na vás budou vykukovat dvě 

hranaté hradní věže. Budete mít ale před 

sebou ještě kousek cesty; nejdřív sestupte do 

údolí Opolenského potoka a poté vás bude 

čekat stoupání lesem k rozcestí u hradu 

Kašperk, hlavního cíle dnešního výletu.

Podhůří Šumavy stráží už více než 

650 let a v dobách své největší slávy byl 

nepřemožitelnou stavbou. Přesně tak, 

jak si přál český král Karel IV., jenž hrad 

nechal v roce 1356 zbudovat. Ostatně 

nese po moudrém panovníkovi i jméno; 

původně se mu říkalo německy Karlsberg 

(v češtině Karlova hora) a zkomolením 

tohoto názvu vznikl nám známý Kašperk.

K vybudování kamenného kolosu se silným 

opevněním měl král Karel dobrý důvod. 

Okolní šumavské vrchy byly plné zlata 

a tento vzácný kov bylo třeba chránit stejně 

jako nedaleko vedoucí obchodní „Zlatou 

stezku“. Navíc měl Kašperk dohlížet na klid 

u zemských hranic s Bavorskem. Musel to 

být proto hrad, který odolá loupežníkům 

i válkám! A to se mu povedlo.

Nejsou vám jeho dvě hranaté věže 

s červenými střechami povědomé? Staly se 

totiž kulisou pro natáčení jedné oblíbené 

vánoční pohádky s andělem a čertem 

v hlavních rolích.

Víš, o kterou pohádku se jedná?
Byla to pohádka Anděl Páně.

Nenechte se ale oklamat jeho pohádkovým 

vzhledem, hrad totiž patří mezi ty 

nejstrašidelnější u nás! Na krásném hradě 

Kašperku se totiž dějí hrozné věci. Hlavně 

v noci! Straší tu duše padlých vojáků 

z třicetileté války, oběti ďábla i nešťastných 

a hrabivých hledačů pokladů, zjevuje se tu 

i přízrak černého koně s ohnivou ohlávkou. 

Vypráví se také o kostlivcích, kteří tu 

o půlnoci rejdí a hrají kostky. Vždycky u toho 

popíjí a často se pak poperou. Z tajného 

úkrytu je kdysi sledoval nebojácný hlídač 

hradu, který kostry zahnal, až když třikrát 

vyřkl jméno boží. Nikdy na tu hrůzu 

ale nezapomněl! Vyprávějí se ale i horší 

povídačky, ze kterých vás bude mrazit!

POVĚST
Tři tovaryši chodili světem a hledali službu u mistrů 

řemeslníků. Jednoho dne je špatné počasí zahnalo 

až do rozvalin Kašperku. Protože se venku čerti ženili, 

chasníci se rozhodli na hradě přespat. V noci je však 

vzbudil hrozný rámus. A když pak vyběhli na nádvoří, 

uviděli strašidelnou melu! Ve vzduchu se 

vznášely meče, které nikdo nedržel, 

a přesto spolu bojovaly! Jednoho 

z tovaryšů nenapadlo nic lepšího 

než mezi ostré čepele vběhnout, 

a to ho nakonec stálo hlavu. 

Jakmile to zbylí dva mladíci 

spatřili, s křikem utekli z hradu 

pryč. I na ně ale došlo. Když chtěli 

večer v hospodě u piva vyprávět, co viděli, meče si pro ně přišly. Ze šenku tehdy 

neodešel nikdo živý! Na místě zůstalo jen tratoliště krve.

Současnost na hradě je o poznání klidnější; 

na dvou prohlídkových okruzích se můžete 

seznámit se samotnou stavbou hradu 

i ukázkou toho, jak vypadal takový 

každodenní život na středověkém sídle 

včetně těch nejběžnějších hygienických 

potřeb. A to vás bude bavit; podáte-li 

sportovní výkon a vystoupáte po strmém 

schodišti do obytné věže, ocitnete se 

v tehdejší koupelně, přesněji výklenku 

v místnosti, kde stávala káď s vodou. Mezi 

silnými zdmi se nachází i zdejší specialita – 

původní hradní záchod, přilepený na 

vnější hradní stěnu opatřený kamennou 

sedačkou s kruhovým otvorem. Tou 

padalo vše dolů a nebylo tedy radno 

vyskytovat se v blízkosti hradních zdí. 

Při zpáteční cestě se dobře dívejte po 

obvodu hradní zdi a zkuste tuto kdysi 

luxusní toaletu najít.

U turistického rozcestí se můžete 

přesvědčit, že Kašperk je nejvýše 

položeným královským hradem 

v Čechách.

ŠUMAVA 6. Strážce zlatých pokladů (Kašperské Hory, Kašperk)


